

# KECSKEMÉTI LAPOK

Előfizetési díj: Egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr., negyed évre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 12 kr.

Írtdetmények jutányosan számítottak. — Nyilttéri közlemény soronként 30 kr.

Bélyegdíj minden beigtatás után 30 kr.

Politikai és társadalmi hetilap.

Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztőség: V. Klapka-útea 162.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal: III. Jókai-útea 186. Telefon sz. 81.

hová az előfizetők, hirdetőnyelk és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

## A villamos vasút.

Törvényhatóságunk az utóbbi két év-tized alatt, a városi törzsvagyon okszerfű kihasználása és a jövedelmeknek praktikus emelésével fokozott mérvben emelkedik.

A kulturális intézetek hosszú sora mellett gazdasági és kereskedelmi viszonyaink egészséges fejlődése s ezekkel kapcsolatban társadalmi életünk élénkítése s a város csinosbodására irányított törekvésünk országserzte feltűnést kelt.

Ez a fejlődésre való hajlam, — mely a város vezetőinek józan gondolkozása s a befolyásos tényezők vállvetett munkájának eredménye, — hatalmasan nyilvánul meg abban az áldozatkészségben, mely Kecskemétből egy virágzó metropolist alakítván, azt a közlekedési eszközök fejlesztésével az egész vidék szellemi és anyagi központjává avatni törekszik.

Teljes mértékben helyeseljük tehát a törvényhatóság igyekezetét, hogy vasúthálózatunkat a szelrőzsa minden irányában kiterjeszténi óhajtván, a gazdasági viszonyainkat jelentékenyen fejlesztő vasúttak építésére még áldozatoktól sem riad vissza.

A legközelebbi időkben sokszor szenvedélyesen vitatott kérdés volt azon vasút kiépítése, mely Kecskemétet legközvetlenebb szomszédunk Lajos-Mizsével kötné össze.

Hosszas huza-vona után a törvényhatóság a gőzerejű vasúttal szemben a villamos vasútnak adta az elsőseget, arra

jelentékeny összeget szavazván meg, vállalkozókkal a szerződést is megkötötte. A vállalkozók ennek következtében a szükséges előmunkálatokat megtették s a kormányhatóságnál a villamos vasútnak közigazgatási bejárását kieszközölték.

A városi közúti és kecskemét-jász-kerekegyháza-lajosmizsei helyiérdekű villamos vasútnak a folyó évi december 15—17-ik napján megtartott közigazgatási bejárásáról az e tárgyban beadott hivatalos jelentés alapján a következőket közöljük:

A közigazgatási bejárás kitéréséről szóló kereskedelmi miniszteri rendelet szerint a közúti (városi) vasút a helyi-érdekű vasúttól különállón levén tervezendő, a bejárás alkalmával megállapított terv szerint a közúti vasút az Izsáki-úton a Rudolf lovassági laktanya déli szegleténél a helyiérdekű vasútba szakadna s ezért azon czélből, hogy a közúti vasút vonatai a h. é. vasúton a Széktóti akadálytalanul közlekedhessenek, a közúti vasút részére a peage- (vontatási v. vonalhasználati) jog megállapítása kérelmeztetett.

Egyébként úgy a közúti vasút különállón fog a kecskeméti pályaudvartól a Temető-nagy-útcán, piactéren s Vásári-nagy-útcán át a Rudolf-laktanya déli szegletéig, illetőleg a városházától elágazólag a Halasi-nagy-útcán és Szegedi-úton át az Alsó-pályaudvarig közlekedni, mint a helyiérdekű vasút is különállón fog a Rudolf-laktanya déli részén elhaladva az Alsó-pályaudvarba bevezetni.

A városi közúti vasútra nézve tervbe volt véve ugyan egy oly vaglyagos irány

is, mely a piactérhez a vasúti állomástól a Nagy-kőrösi-útcán átvezetett volna, — minthogy azonban a Nagy-kőrösi-útea belső része ép ott, hol a személyes teherforgalom a legsűrűbb, igen szűk s ehez járul, hogy négy útea is ép ott keresztelkedik s a bejárását vezető küldöttség szakértő tagjainak véleménye szerint forgalmi és közbiztonsági szempontból a villamos vasútnak e helyen való bevezetése azért sem volna megengedhető, mert a villamos vasút, — mely teherszállításra berendeztetik és rajta teherszállító államvasúti kocsi is közlekednek, — szabványos nyomtáv és sinerősség mellett építendő ki s e szerint 50 mm. széles és 40 mm. mély nyomcsatorna szabadon marad, melybe az itteni keskeny kerekek könnyen beleszorulnak és ekép a vasút által elfoglalt terület kocsiközlekedésre nem lenne használható: ez oknál fogva a városi közönség kiküldötzei, a folyó évi december 14-ikén ez irányban már előzőleg megtartott vasúttügyi bizottsági tárgyalás eredményéhez képest is, a temetőútcái irány mellett nyilatkoztak.

Minthogy a Vásári-nagy-útcán a közúti vasút forgalma az útea rendezetlen állapota miatt nehézségekbe ütközik, ez útézra a végleges irány a szabályozandó új útezávonál középtengelyére tetetett s a mostani útezávon lefektetendő vonal csak ideiglenes jelleggel bír és a II. tized 112. sz. a. ház a vállalat által a város költségére még így is haladéktalanul kisajátítandó lesz.

A helyiérdekű vasútnak az állami szőlőtelep és Nyiri-erdő melletti, illetőleg

## A KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA.

### Szerettelek.

Miért epezt a bánat engem,  
Mitől fáj úgy belől a lelkem,  
Mióta téged láttalak?  
Nem mondja semmi, csak úgy sejtem,  
Mitől lett oly beteg a lelkem:  
Szerettelek, csodáltalak!

Rólad beszél, téged dicsér csak  
Az ébredő s az elhaló nap,  
Virágszirmok, ha hullanak.  
Miért fáj úgy lelkem, hogyha hallja,  
Miért zokog pacsirta dalra?  
Szerettelek, csodáltalak!

Miért látlak mindegyre téged,  
Miért zárom szívembe képed?  
Feledni mért nem tudtalak?  
Miért várlak? — Miért kereslek  
Csillagseregeje közt az estnek?  
Szerettelek, csodáltalak!

Miért epezt a bánat engem?  
Miért verted meg úgy a lelkem,  
Mióta téged láttalak?  
Óh, csak tudnék vigaszt keresni!  
Óh, csak tudnék elfeledni!  
Szerettelek, csodáltalak.

Bartha József.

### A Katona-kultusz.

A Katona József-kört alapszabályai arra kötelezik, hogy minden év november 11-én ünnepi ülésben elevenítse fel halhatatlan Katona Józsefünk emlékét. Két izben, gátló körülmények folytán, elmaradt ez a disztülés, a mi arra indította alulírtat, hogy a kör választmánya elé az ünnepi felolvasások alábbi programját terjeszse, fölkérvén a kör író tagjait, hogy vállaljanak el belőle egyet-mást. Így évekre biztosítva lenne ez emlékünnepek megtartása és nem lehetne senkinek olyan aggodalma, hogy a „Bánkban”-ról szólva unos-untalan, a közönség érdeklődése meg talál esappanni. Az indítványt ezennel a nyilvánosság elé bocsátjuk, már

azért is, hogy a kinek még volna jó eszméje, közölhesse a választmányal.

Vegyük először Katona József életét.

Itt van mindjárt s eddig feldolgozatlan:

1. Katona József ügyvédi működése, a „perczegős pennája” ügyésznek jellemzése, a városi leltárban levő érdekes adatok felhasználásával, a mire még néhai Hornyik János hívta fel a figyelmet s a mivel ev. ref. jogakadémiaunk valamelyik tanára teljesítene szép hivatást.

2. Katona József mint pesti jurdtus szintén nem volt még jellemezve, pedig a század elején sok érdekes vonása volt az egyetemi életnek. Egész művelődéstörténeti rajz lehetne e témából.

3. Katona József mint színész, kiegészítője az előbbinek s ha az akkori szini, meg szinpadai viszonyok rajzává szélesedik ki, általános érdekűvé lehetne tenni.

4. A Katona József halála után történtek, atyjának perlekedése a várossal, mi a régi patriarchális közigazgatás ismertetését is maga után vonná, részletesen és adatokkal igazoltan nem volt még feldolgozva. Úgy látszik, Miletz János könyve nem adott erről teljesen hű képet. Ékes tollú főjegyzőnk, a

czethalpusztai vonalaira nézve az engedélyesek ugyan két vagylagos tervezetet is mutattak be, melyek szerint a vasút finanszírozása érdekében az állami szőlőtelep a Széles-köznel való bekanyarodással jobban megközelítenék, illetőleg az alsó-czethali irány elhagyásával a vonal rövidebbé és így kevesebb költségűvé tétetnék, minthogy azonban az eredeti irány szerződésileg van megállapítva és kijelölve s annak fentartása a forgalom szempontjából úgy a vasútnak, mint a városi közönségnek is érdeke: az eredeti irányhoz a városi közönség képviselői ragaszkodtak és csak az állami szőlőtelep megközelítése szempontjából nyilatkoztak hajlandónak oly betérjlesztendő vagylagos vonalat tárgyalni, mely a Lisztes-közön át az állami szőlőtelepet átszelné és a szarkási szőlők északkeleti vonalán haladna a Vágó-járási állomás felé.

A kiküldött bizottság eljárásáról és a közigazgatási bejárás eredményéről betérjlesztett jelentés a fentebbieket tartalmazván, az abban foglalt megállapodásokhoz a bizottsági közgyűlés hozzájárult és azokat elfogadta.

Mint hogy pedig a tárgyalások eddigi eredményéből az tűnik ki, hogy a katonai harcászati és távlövészeti gyakorlótér, mely a nyíri-erdő mellett kijelölt területen van elhelyezve, a villamos vasút vonalának közelében van és a lövészi gyakorlatok a vasút forgalmát akadályozhatják, másrészt pedig az itteni értékes városi tulajdont képező területek használatát nehezítik, a városi tanács által kapcsolatosan előterjesztett azon javaslatot, hogy a kérdéses katonai harcászati és távlövészeti gyakorlótérre nézve a katonai igazgatással fennálló szerződés felmondása elvileg mondassék ki, a közgyűlés szintén elfogadta s minthogy a felmondás más alkalmas területhez van kötve, ennek előkészítése végett a városi tanácsot a szükséges intézkedésekkel megbizta.

A leghelyesebb mederben van tehát a lajosmizsei vasút ügye s bizást remél-

hetjük, hogy közönségünknek a vasút kiépítésére vonatkozó régi ügye a legközelebbi jövőben teljesülni fog.

### Közgyűlés.

A városi törvényhatóság folyó hó 21-én tartotta Beniczky Ferencz főispán úr ő nagyméltósága elnökelete alatt rendes havi közgyűlését, melyen a tárgyak érdekessége folytán a bizottsági tagok igen szép számmal vettek részt s a tárgyalásra kitűzött ügyek a következőképen intéztettek el:

1. A polgármesternek a közigazgatás f. évi november havi állapotáról szóló jelentése tudomásul vétetett.

2. A m. kir. belügyminiszter úr a prostatició rendezéséről szóló szabályrendeletet jóváhagyván, a megfelelő intézkedések megtétele végett a városi tanácsnak adatott ki.

3. A helybeli ev. ref. jogakadémia 1897/8. évi állapotáról az igazgató-tanács által betérjlesztett jelentés tudomásul vétetett.

4. A városi közönség részére szükséges irodaszerek szállítására vonatkozó árlejtés eredménye, mely szerint Steiner Mihály könyvkereskedő az előirányzott összegből 27<sup>1</sup>/<sub>4</sub>-ot engedett — jóváhagyólag tudomásul vétetett.

5. A belügyminiszternek azon rendelete, melylyel a gyámpénztári tartalék alap 1898. évi jövedelme <sup>3</sup>/<sub>4</sub> részének az 1899. évi költségvetésbe leendő fölvetelét engedélyezte, tudomásul vétetett.

6. A borital- és hús fogyasztási adónak 72,000 frton történt megváltását a kereskedelmi miniszter elfogadván, a közgyűlés azt jóváhagyó tudomásul vette.

7. A város által alapított 20 frtos dr. Dékány Ráfael-féle ösztöndíjnak Dékány István főreáliskolai III. oszt. tanuló részére történt adományozása tudomásul vétetett.

8. Kiss Ferencz javadalmi ügyvezető nyugdíjazás iránt beadott kérvénye folytán őt a közgyűlés 37 év 9 hónapi szolgálat után, érdemeinek elismerése mellett 1050 frt évi összeggel nyugdíjazta.

9. Özvegy Szalontay Elekné özvegyi nyugdíja évi 412 frtban állapított meg.

10. A kecskeméti kegyes tanítórind templomának kifestésére a közgyűlés 200 frtot adományozott.

11. Szűcs István és Gröber Gyula zálogintézeti szolgák ruhapótlék iránt beadott kérelmükkel elutasítottak.

12. A takony-kór miatt kiirtott lovak után a kutyaadó alpból fizetendő kártalanítás tárgyában alkotott szabályrendelet jóváhagyás végett a földmivélsügyi miniszterhez fölterjeszteti rendeltetett.

13. A legelő-rendtartásról alkotott s a belügyminiszterium által jóváhagyott „Pót-szabályzat” a közgyűlés által elfogadtatván, a megfelelő intézkedések megtétele végett a városi tanácsnak kiadott.

14. A Szikrában 65 hold földnek, holdanként 140 frt 95 kr. árban történt eladását a közgyűlés névszerinti szavazás útján egyhangúlag elhatározta.

15. A monostori temetőhöz szükséges földnek kisajátítás útján leendő megszerzése elfogadtatott.

16. Özvegy Tóth Ferencznétől öröklött osztori földnek 1500 frtban történt eladása elfogadtatván, a hagyományozó iránti kegyelet módosztatnak megállapítása végett az iratok a városi tanácsnak adatott ki.

17. Balogh (Bleyer) László és társa boltbérleti ügyére vonatkozólag elfogadta a közgyűlés a tanács javaslatát, mely szerint a Rész féle üzlet, a Metzger-féle üzletből hozzászokott raktárhelyiséggel együtt, a régi béreösszeg mellett Balogh László és társának átadatván, — Metzger Bélánénál a szerződés további 3 évre meghosszabbított.

18—20. Ballásözögben a barátok szőleje melletti 9 részlet földnek 155 frt 94 kr. holdankénti árban, — az ágasegyházi 21 részlet nádnak 1547 frt árban, — és a szikrai fa- és rözse-részleteknek 2010 frtért történt eladását a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette.

21. A felső pusztaszeri kovács bogunár műhelyeknek a jelenlegi bérlőkkel 80 frt béreösszegben 3 évre kötött szerződése jóváhagyólag tudomásul vétetett.

22—27. A bugac-monostori, — a ballószegi, — a vágó-járási, — a czethali — és a

ki ügy is Keoskemét multját kutatja, leg-hivatottabb volna erre.

5. Katona Józsefnek, az embernek jellemrajza, a már publikált adatok és jellemvonások élettéljes képpé egyesítése, mihez fel kell használni a várostól nem rég megszerzett ügyvédi naplóját is, — még feldolgozóra vár.

És hogy a novellisztikus feldolgozás elől se zárkozunk el, hálás tárgyal kínálkoznak.

6. Katona József szerelmei. Lám, mily nagy hatást tett Berozik Árpád is „Himfy szerelmei”-vel s a kritika példájának követésére buzdítá írónkat. Novelláirók vannak köztünk is, melyik vállalkoznék hát reánk?

7. Érdekes kép lehetne Katona József és Kecskemét sokféle vonatkozásainak összefoglalása is.

De nem folytatjuk a biográfikus részleteket, pedig Katona József kimerítő életrajzát még is csak tőlünk várhatják. Menjünk tovább. Van még mondani való a „Bánk bán”-ról is. Így:

8. Összegezése s essay-szerű előadása annak, a mi a történelem Bánkjárolt biztos adat van. Ezzel a história tanárai ajándékozhatnának meg bennünket.

9. Irodalmunk várja még Katona és Grill-

parzer *Bánk-tragédiájának* a tudomány mai színvonalán álló összehasonlítását. Körünk nagyrabecsült tiszt. elnöke, mélt. Horváth Döme úr olvasott már erről. Ezt ki kellene bővíteni s együtt fölvenni az Évkönyvbe, a hol pl. az Akadémia tette Boyesen és Heinrich Gusztáv Faust-tanulmányával.

10. „Bánk bán” és a cenzura, az első s második kiadás cenzurázott alakja és ennek kaposán a cenzura története Magyarországon egész kis művelődéstörténeti kép. E lapok igen t. szerkesztője, a kinek kezében van az első kiadás megozenzurázott példánya, vállalkozhatna reá, mint historikus.

11. Tőlünk várható a „Bánk-bán”-ról eddig megjelent kritikai tanulmányok szorgalmas és lelkiismeretes egybevetése, a főbb eredmények föltüntetésével és annak kimutatásával, mennyiben járultak ezek a remek tragédia népszerűsítéséhez.

12. „Bánk bán” a kolozsvári pályázaton ismét vitás kérdése lett irodalomtörténetünknek. A kérdés első sorban minket érdekel, úgy szintén a Döbrentei, Erdélyi Múzeum-ának a pályázatról kiadott bírálati, melyek bővebben ismertette még nem voltak.

13. A legjelesebb Bánkokról való sziuművészeti tanulmány, felfogásuk kritikai ismer-

tetése s a szini kritika állásfoglalása — ép oly érdekes, mint tanulságos téma.

14. Ugyanez tehető a tragédia női szereplőivel is.

15.) Szükséges volna kritikai rostája a „Bánk-bán” kiadásainak, megjelölésével a költő intencióit leghivebben megörzött kiadásnak.

16. Erkel Ferencz „Bánk-bán”-járól Vajda Viktor tagtársunk már irt. Őt kérhetnék fel e kérdés újabb tanulmányozására, a mibe bele vonható az operai feldolgozást ért magyar művek ismertetése s a Bánk leghíresebb énekeseinek jellemzése is.

17. Vannak megrajzolt jelenetek s alakok a „Bánk-bán”-ból, ezek ismertetése olyan keretben, mely a tragédia illusztrálását vonná tárgyául, hálás feladatot adna rajztanárainak. Lehette még costume-tanulmány is.

18. Ilyenformán várjuk Katona József képmásainak kritikai ismertetését, a régi és mai portrait-művészet jellemzésével.

Katona József egyéb műveit sem szabad elhanyagolnunk, kidolgozásra vár:

19. Szakszere hatását kimutatása Katonára, természetesen a legérdekeltebb formában. Úgy szintén:

20. Német színművek hatása reá, különösen első darabjaira. Részletesen kellene itt

nagy-nyiri erdőrészelet eladására megtartott árverések eredménye jóváhagyólag tudomásul vétetett.

28. Lakos Samu tiszteletbeli irodavezetőnek 100 frt jutalomdíj szavaztatott meg.

29. Ernst Vilmos gyakorló állatorvos oklevele kihirdetett.

30. Az árvászeki pénzek elhelyezésére a Kecskeméti Takarékpénztár-Egyesület jelöltetett ki.

31. A városi közúti és kecskeméti—jászkerkegyháza—lajosmizsei h. é. villamos vasút közigazgatási bejárásáról szóló jelentés lapunk első cikkében foglalt meghatározások alapján tudomásul vétetett.

32. A városi közönség nagyobb kölcsönére vonatkozólag a városi tanács a kölcsön felvételével megbízott.

33—34—35. A helypénzjavadalmi díj-szabályzat módosítása tárgyában kelt tanácsi jelentés, — a kecskeméti ipartestület kérvényének mellőzésével — jóváhagyólag elfogadtattak.

36. A törvényhatósági igazoló választmányba a jövő évre egyhangúlag megválasztottak: Györfly Balázs, Kovács Sándor, Tóth Ignác, Szabó Márton, Szappanos István; főispán új által kivезettettek elnöknek: Dömötör Sándor, tagoknak: Muraközy Jenő, dr. Horváth Mihály, Tatay Jenő.

37. A törvényhatósági bíráló bizottságba a közgyűlés egyhangú határozatával beválasztottak: dr. Szeless József, Zimay Károly, Parragh Gedeon, dr. Horváth Mihály, Papp Sándor.

38. A törvényhatósági számonkérő-szék tagjainak a jövő évre megválasztottak: Dömötör Sándor és dr. Horváth Ádám.

39. A törvényhatósági loálistái bizottságok az 1899 ik évre a következőképp alakítottak meg: I. a 21. számú avatóbizottság elnöke: id. Szeless Kálmán, tisztviselő-tag: Szegedi György, becslők: Sándor László, Héjjas József, Papp Ferenc, állatorvos: Bartha Gergely. II. az 57/a. számú avatóbizottság elnöke: Kovács Sándor, tisztviselő-tag: Mészáros József, becslők: Tatay Jenő,

ismertetni e német rém- és lovagdrámák világát.

21. *Katona ifjúkori színletről* sok adat került már napfényre Gyulai Pál könyve óta is. Az összefoglaló dolgozatot nekünk kellene megírni.

22. A „Bánk-bán német és olasz fordításai, egy oldalpillantással a külföldi költészet Bánkjai — szintén érdekes tanulmány lehetne.

23. *Katona József kisebb műveiről*, verseiről, kritikáiról, leveleiről, naplójáról stb. csak futólag volt szó eddig az irodalomban.

24. *Katona József mint historikus*, az ő korabeli történetírás jellemzésével s az általa tárgyalt kérdések mai állásának megvilágításával oly kérdések, mely kedveznek tárgya szerett polgármesterünknek.

25. Nem volt még tanulmányozva *Katona József stíljje és nyelve* sem, stb.

Ezeket a témákat és hasonlókat kellő változatossággal lehetne a diszülések programjára tenni. Így minden évben új meg új dolgokat, új meg új előadóktól hallhatnánk s az érdeklődés mindig meg volna. Fel tehát tollfogzat tagjai a Katona József-körnek, dolgozzanak ki a fenti tárgyakat s a kinek van még jó eszméje, mondja el.

(lb.)

Szappanos Elek, Sváb Kovács István, állatorvos: Benkőzy Flórián.

40. A törvényhatósági közigazgatási bizottságból a folyó év végével kilépő 5 tag helyének 2 évre eszközölt választása szavazatlappal történné, a szabadelvű-párt listája aratott győzelmet, melylyel dr. Szeless József, Papp Sándor, Zimay Károly, Horváth Dóme és dr. Kovács Pál újabb 2 évre a közigazgatási bizottság tagjainak választottak.

41. Az országgyűlési képviselő-választási központi bizottság megalakítása, ugyancsak szavazás útján történt és ismét a szabadelvű-párt jelölése ment keresztül, a mely szerint a régi tagok: Fekete István, Györfly Balázs, dr. Horváth Mihály, Katona Zsigmond, dr. Kovács Pál, Molnár János, Muraközy Jenő, Sikari Kovács Gábor, dr. Szeless József, Szokolay Mihály, Tatay Jenő és ifj. Tóth Istvánon kívül beválasztottak: Dékány László, Fűvessy Imre, Koritsánszky János és Kovács Sándor.

### Naiv elemek a földrajzban.

Szorúságában a kis diák a tengerek sós-voltát onnan származtatta, hogy bennök heringek úszkálnak. Sok a színes nevű tenger, egész szivárvány telik ki a számbokból. Fehéretenger kettő is van; az egyik Éjszaka-Oroszországban, a másik Kis-Ázsia délnyugati partjával szemben. Kéktenger az Araltó, Zöldtenger a perzsaöböl, Sárgatenger a kínai. Bibortenger a kaliforniai öböl. Hiszi is talán nem egy kis tanuló, hogy mindez betű szerint veendő, hogy a Feketetenger tiszta csöpöntött tinta; a professzorának vörös tintája pedig, melylyel az ő tengernyi hibáit javítja, a Vörösetengerből való karminél. Ismertem pedig professzort, ki nem tudta, hol a Feketetenger.

Zakarjás János magyar útazó 1740—1756 között azt írja, hogy hosszú tengeri útján őt a foghagyma és pipafűt védte meg a tengeri betegség ellen. Talán hasonló baj elhárítása végett gondolta ezélszerűnek a cognac-os üveg bővebb használatát az a chilei hajóskapitány, a kinek kötelessége volt 1896. decemberben Juan Fernandez, a Robinson szigete számára élelmi szereket szállítani. Ennek az lett a következtése, hogy a szigetet több napig keresztetg után sem lelte föl, miért Valparaiso-ba azt a hirt vitte, hogy nyom nélkül eltűnt. Bejárta a hir a világlapokat s el is hitte mindenki, hogy az a vulkáni eredetű sziget beomlott, csak 1897. januárban jelentette Slocum kapitány, hogy délfelől jöttében helyén találta a szigetet s a rajta élő 35 családot jó egészséggben.

Dicskedett vele a régi jó idők obsitos huszára, hogy túl járt az Operenzián meg az Üveghegyeken, holott láthatott akár Operenziás tengert is. E naiv földrajzi nomenklaturának eredete az, hogy huszárezreideink egyikének állandó törzshelye volt Wels város Felső-Ausztriában, mely tartomány az Enns határfolyótól ma is Ober-Enns nevet visel; ennek a nevből lapított Operenziát a nagyobbik magyar Alföldről oda posztírozott huszárezreidek nyelve.

Ha pedig már Verona mellett is fekküdt Itáliában, könnyen eljuthatott némely kiránduló táborzás alkalmával az Adriai tengerhez s következetes észjárással nevezhetné azt Operenziás tengernek, mert túl járt az Operenzián, sőt Bolondiában (Bologna) is megfordulhatott. Annyi kartografiai tájékozottságot pedig nagy dolog lett volna a régi közhírségtől várni, hogy a világtájak irányait szabatosan megkülönböztessék; ha Welsen akár dél, akár délkeletnek túl ment, könnyen hitette, hogy hazájától még messzebb távozott és hazajövetele torony iránt is legegységesebben csak Wels útba ejtésével eshetik meg Taliánországból.

Próbát tesz a Nyelvőr (1886. ápril.) nemcsak az Operenziák tengerre, de a mesebeli Bergengózia neve eredetének is a megfejtésével. Onnan indul ki, hogy a szentgallen

följegyzések szerint egyesek érintkezésben állott a magyar nép a Bodenti vidékén lakó németekkel. A tavat németül See Ob Bregenz, olaszul Lago di Aregenza-nak nevezték. A mint a garabonciás (diák) elnevezést a strapác, strapácia szóban ismerhetni föl, mond a Nyelvőr, úgy az Operenziás szóban is Bregenz város latinos végződésű alakjára bukkanunk. Bregenz környékén volt a bregenzi erdő s a bregenzi patak, miért az egész terület nem ok nélkül volt nevezhető Bregenziának, melyből elmagyarosodott alak a Bergengózia név is.

Nem Magyarországon vannak a régi magyar baka „üveghegy” ei, melyekről lecsúszásban sok szép királyfi törte a lábát és a melyek csúcsain kacsalábon forgó várak vannak, hol vasorrú bába őrzi az elátkozott királykisasszonyokat. Hogy nemcsak a baka-geografiában léteznek üveghegyek, de a valótermészetben is, igazolja Iddings angol geolog, ki Obszidián-szikla nevével írja le az észak-amerikai Yellowstone park üveghegyét. Egy kilométer hosszúságban elnyúló 50—70 méter magas emelkedés az és oly tiszta üveg az anyaga, mint a mesterségesen előállított ipartermék, Valószínű, hogy vulkáni kitorés szülte. Az üvegréteg alja 25—33 m. vastag, a teteje szemosos, nagyrészt összezűzött. Igen szépek a kristály oszlopképződések a hegy déli kiszögellésén és üvegszínök részben fekete, világosarka, majd vörös, biborszínű, de olajzöld is; ha a nap rásüt, a szivárvány minden színét tükrözi és szemkápráztató látványt nyújt.

Az obszidián-elítt, mond a Budapesti Szemle (1894. 209. 240.) pár száz láb magas meredek üvegfal, mintha csak a mesebeli tündérráyalú kristály kastélyának volna más tyája; az útesinalók itt a szilárd üvegszirt lebontása nehézségeit úgy győzhették csak le, hogy a kijelölt út mentén az üveget nagy tüzekkel izzóvá hevítették és ráöntött hideg vízzel hirtelen lehűtve reszesztették meg és így is 50,000 frtnál többre került ott az útnak kilométerje; a szétdarabolt üvegfal nagy csepereit szelni tilos és úgy is csempéznek a zsebtükbe emlékül az útasok.

A régi magyar katona üveghegyei sem egészen a képzelet szülöttei; az Alpok azok, melyek ragyogó fényes havas fejtű bábájosan aranyozza be a fölkelő és lenyugvó nap sugára. Így kapta a több csúcsú Monte-Rosa havas is a „Rózsahegy” nevet, mert ilyenkor hasonlatos az valamely épen kiféselt óriási rózsabimbóhoz.

A hegyek üvegvoltának is meg van a baka-geografiájában a magyarzata. A nagyobbik magyar Alföld szülötte, ki csak a lába alatt, meg legfölebb a háztetőkön és a faluja templomának tornyán ismerte a havat; meleg nyárbán méltán nézhette üvegnek a magas hegyszorosoknál őrt álló csúcsok fején a napugartól megaranyozott, kinyaraló oromhavad (Firn), mert az ő hazájában elég szer megesik, hogy szű őrlő föl a szántalpat a kocsiszín alatt, baromfi használja éjeli ülőhelyül s nem minden télben röpiit esengős fogat.

Messze járt embereken hamar megesik, hogy akaratlanul is elszölják magokat. Sebesen száguldó vonaton járta be Oroszország nagy részét két útas és egy értelmes erösködtek, hogy sok alagúton kellett nekik Turin és Milano között keresztüli bujniok és szinte nehéz volt meggyözni őket, hogy ez velök nem azon az alföldi siktájón esett meg, mely szakasztott mása a magyar Alföldnek, hanem Pisa és Genua között, hol a gőzgép az egyik hegyből ki, a másikba bebávik. Prsewalsky orosz utazó szerint a magas tibeti földföldön a thea vize nehezen forr föl, a hús főzésére is félnap kell s azt annak tulajdonítja, hogy abban a ritka levegőben kevés oxigen van. Holott épen a magas hegyeken forr föl a víz előbb, mert csekélyebb légnyomás alatt áll és mivel ezért ott a bugyogásig nem kell neki 100° Celsiusra fölmelegednie, nem is főz oly erélylyel, mint lenn a síkon.

Perth, nyugotausztráliai város környékéről azt írja Hübnér báró, hogy az éghajlat állandóan nedves, az ember magát szinte Irlandban képzele, holott a tenger áramlások törvényéből kifolyólag sivar és erdőszegény



értekezéses érdekes adatai. Minden előfizetőnek szives készséggel felel a szerkesztőség bármilyen kérdésre. S mindezenkívül itt van a sok kedvezmény, a miben a lap előfizetői részének, a kik nagyon olcsón kapják az Évszak című képes divatlapot; úgyisint a Kis Világ című képes gyermeklapot, valamint a Magyar Szalon című pompás illusztrált folyóiratot. A Magyar Hírlap regényei mind könyvalakban jelenik meg; könnyen megőrizhetők ilyformán, a mi szintén csak a Magyar Hírlap kedvezménye. A Magyar Hírlap előfizetői árai ezek: egy óra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr. A szerkesztőség és a kiadóhivatal Budapesten van a Honvédtér 4. sz. alatt.

¶ **Himfy dalai könyvalakban.** Berezik Árpádnak oly nagy színpadi sikert aratott vígjátéka, mely azóta állandó repertoirdarabja a Nemzeti Színháznak s minden előadásával telt házat szerez, könyvalakban is megjelent, mint az Olcsó Könyvtár 1079—81. száma, ára 30 kr. s kapható a Franklin-Társulatnál Budapesten és minden hazai könyvkereskedésben. Ezáltal azt is közlik velünk, hogy e munkából december havában diszkiadás fog megjelenni, melyhez Radóné Hirsch Nelli finom rajzónja készít képeket s a mely bizonyára keresett könyv lesz a karácsonyi könyvpiacra.

¶ **Nincs párja** a napi sajtóban a Pesti Hírlapnak tartalombőség és elterjedtség tekintetében; de nincs párja abban sem, ahogy ezt a bő tartalmat minél változatosabbá teszi, új és új rovatokkal egészíti ki s végül nincs párja az előfizető közönségnek egész éven át nyújtott kedvezmények tekintetében. Munkatársai a legjelesebb publicisták és tárczárok; köztük a tárczárok legeljeje Tóth Béla, Murai Károly, Kóbor Tamás; vezércikkírói: Kunai Géza, Bekics Gusztáv, ifj. Ábrányi Kornél, Balogh Pál, Vázsonyi Vilmos. Rovatai, melyekkel szintén páratlanul áll a napi sajtóban: a sakk-rovat, a bélyegkedvelők rovata s a bőséges vegyes- és szerkesztői üzenet-rovat. Mindennap kivétel nélkül 20—24 oldalnyi terjedelemben jelenik meg, vasárnap és ünnepeken 32—36—40 oldalra s ára mégis csak annyi, mint a jóformán csak fele annyit adó lapoké. Ehez járulnak a külön kedvezmények: minden hónapban minden előfizető kis jegyzéknaplót kap díjtalanul s minden évben karácsonyi ajándékul egy nagy képes naptárt; az előfizetők fényképeikről potom áron életnagyságú arc képeket készíthetnek a kiadóhivatal utján s féláron rendelkeznek meg a Párisi Divat című nagy és díszes heti divatlapot. Aki még nem volt eddig előfizető s most az új évforduló alkalmából legalább negyedévre előfizet (3 frt 50 kr.), az megkapja a Pesti Hírlap nagy képes naptárát az 1899. évre ingyen és bérmentes megküldéssel; megkapja továbbá Abonyi Árpád jeles novella- és dramáirónk A pivi róza című kitűnő regényének a Pesti Hírlapban karácsonytól újévig megjelenő részét külön lenyomatban és részesül a régi előfizetőknek nyújtott minden kedvezményben. Mutatványszámokat is lehet levelezőlapra kérni a kiadóhivaltól (Budapest V. váci-körút 78., a Pesti Hírlap palotájában). Előfizetési díj egy óra 1 frt 20 kr., 2 óra 2 frt 40 kr., negyedévre 3 frt 50 kr.; a Párisi Divattal együtt negyedévre 4 frt 50 kr. Legjobb és legelterjedtebb lap ma hazánkban a Pesti Hírlap. Aki még nem tudná azt, siessen meggyőződni róla.

¶ **Csalavér róka több rendbeli csalafintaságai.** A Gaethe-féle Reinecke Fuchs alapján a magyar gyermek világnak elmeséli Gaál Mózes, ki szerencsésen adja vissza az állatpósz humortól duzzadó meséjét s törülgetéssel magyarrassággal, mely Gaálnak sajátossága. Beszét nagyon emelik a Kaulbach-féle igazán művészi illusztrációk, melyeket a német diszkiadásból vett át a kiadó. Ugyancsak Gaál írta meg Répacus az óriás népszerű történetét, melyet Musaeus Rubezhla nyomán magyarít meg a szerző. Ezt is tizenöt jó kép gazdagítja. A két kötet a Franklin-Társulat képes „Mesekönyvecske” gyűjteményében jelentek meg és mindegyike nagyon izlées színes kötésben 50 kr.

¶ **Országos Hírlap.** Ez az újság, mely lényes nevű írónk Mikszáth Kálmán főszerkesztése alatt jelenik meg, ismét alkalmat ad nekünk arra, hogy dícsérőleg emlékezzünk meg róla. A mai viszonyok között, mikor a közönség fejtejt izlése nagy és sokoldalú követelményeket támaszt az újsággal szemben, egy elsőrangú, magas színvonalat tartani akaró napilap csak úgy felelhet meg rendeltetésének, ha sem áldozatot, sem fáradságot nem kímél avégből, hogy a publikum minden óhajtását kielégítse. Az Országos Hírlap e tekintetben valóságos remekel. Fegyelmével kísérjük ennek a rokonszenves újságnak a fejlődését és örömmel látjuk, mint izmosodik napról-napra, mint válik programjához híven a magyar közvélemény hangadó közlönyévé. De nemcsak hazafias politikája az, ami az Országos Hírlapot népszerűvé és kedvelté teszi, hanem az a figyelem is, melylyel ügyszólván minden olvasója igényeinek megfelelően igyekszik s így mindenki, nemre, korra, foglalkozásra stb. való különbség nélkül megtalálja benne szemleli táplálékát. Ahhoz az érdekszámba nem tényhez, hogy az Országos Hírlap karácsonyi díjtalanul küldi meg előfizetőinek a Katángy-Naptárt, melyben ismét alkalmunk lesz Mikszáth Kálmán pompás humorában gyönyörködni, hozzájárul az Országos Hírlap legújabb kedvezménye, mely a hölgyközönséget érdekli. Az Országos Hírlap ugyanis módot nyújt hölgyközönségének arra, hogy a legtekintetesebb divatújsághoz, a „Francia Divatlap”-hoz kedvezményesen áron jusson. A „Francia Divatlap” maga nemében specialitás, a menüben eredeti, Párisban készült színes képekkel jelenik meg és minden hóban egyszer egy természetes nagyságú szabásmintát hoz. Az Országos Hírlap előfizetői a „Francia Divatlap”-évi 3 frtos, félévi 1 frt 50 kros és negyedévi 75 kros kedvezményesen előfizetési díjért rendelhetik meg az Országos Hírlap kiadóhivatalban, Budapest, VIII. József-körút 65.

¶ **Őh azok az anyósok!** Ily cím alatt Boros J. kiadásában az anyósok világából vett humorisztikus elbeszélések és adomák gyűjteményét szedte össze: Harun Al Rasid név alatt egy nevesebb írónk. Ara 1 korona.

## KÜLÖNFELEK.

— *Boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk lapunk t. olvasó-közönsége és kedves munkatársainknak!*

— **Áthelyezés.** Tisztelendő Varga József urat, r. kath. plébániánk egyik kedves segédlelkészét, a váci püspök hasonló minőségben Félégházára helyezte át, helyette tisztelendő Máyer László r. kath. s. lelkész, a ceglédi plébánia administratora, neveztetett ki.

— **Új ügyvéd.** Városunk szülötte dr. Iványosi Szabó László, ki már gimnáziumi tanulmányaiiban is mindig kiváló élemlenelt tanúsított, e héten tette le Budapesten az ügyvédi vizsgát kiténtetással, mely ritka eredményt az igazságügyi miniszternek is felterjesztették. A fiatal ügyvéd most Kecskeméten nyit irodát a Vásári-nyugotczán, a Pataky-féle házban. Ajánljuk a szép képzettségű fiatal ügyvédet a jogkereső közönség figyelmébe.

— **Halálozás.** Mely részvétellel értesültünk, hogy Kalicza János ügyvéd, a törvényhatósági bizottság virilis tagja, hosszas szenvedés után, életének 73-ik évében folyó hó 23-ikán elhalálozott. A megboldogult, a ki hosszú időt át Sziget-Szent-Miklós község jegyzője volt, az utóbbi 10 év alatt Kecskeméten lakott s itt a közügyekben jelentékeny szerepet játszott. Halálözlásáról a család a következő gyászjelentést bocsátotta ki: Csorba Károlyné, szül. Kalicza Gizella, — Laky Istvánné, szül. Kalicza Vilma, a maguk és az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik a forrón szeretettel feledhetetlen jó apa, nagyapa, dédapa, após, testvér és sógoroknak K a l i c z a J á n o s köz- és váltó-ügyvéd, Sziget-Szent-Miklós község nyugalmazott jegyzője, 1848/9. évi honvédszázados, Kecskemét th.

városi törvényhatósági bizottsági tagnak f. évi december hó 23-án, reggel fél 4 órakor hosszas szenvedés után, élete 73-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült teteme folyó évi december hó 25-ikén d. u. 3 órakor fog, a ref. egyház gyászszertartása szerint, a Felső-temetetőben öröknyugalomra tételni. Kecskemét, 1898. évi december hó 23-án. Áldás és béke poraira!

— **Casinói estély.** A régi jó idők emléket akarja feljuttítani a Casinó-estély, midőn a legesaládiasabb jelleggel, Szilveszter-estély rendezésére határozta el magát. Az estély iránt az érdeklődés nagy s városunk egész intelligenciája adott arra egymásnak találkozásra, hogy feszelen, vidám hangulatban búcsúzza el az ó-évtől, köszöntésék a sok reményeket beváltó új-évet. Midőn tehát a Szilveszter-estélyre ezután is főlhívjuk t. olvasóink figyelmét, a rendező bizottság intenciójának megfelelőleg kérjük hölgyközönségünket, hogy azon teljes számban, minél egyszerűbb öltözékben megjelenni sziveskedjenek.

— **Meghívás.** Ludányi Béla úr, a Gazdakör helyiségeiben, folyó hó 26-ik napján délután 2 1/2 órakor felolvasást tart a műtrágya alkalmazásáról a mezőgazdaságban, melyre a gazdakör és a gazdasági egyesület tagjai meghívotnak.

— **Tájékoztató.** A Nőegyletnek január 7-én tartandó báljának rendező bizottsága megalakult; — serényen folynak a rendezés munkái, melyek biztosítani fogják a bál sikerét. A meghívók már az ünnepekre szétküldetnek. Ha esetleg, kik igényt tartanak rá, meghívót nem kapnának, ez iránti igényeket sziveskedjenek a titkárnál jelenteni.

— **Művész-házasság.** E hó 19-én kötött házasságot Tóth Elek, szintársulatunk rokonszenves tagja P o g a n y Jankával, a szintársulat szintén kedves énekesnőjével. A násznagyit tisztet dr. Horváth Mihály és Szegedi György urak viselték. A közönség rokonszenve már a házasságkötés alkalmával nyilvánult, a midőn intelligenciánk és a szintársulat tagjai az anyakönyvi hivatal egészen megtöltötték. Este a színházban tartott jutalomjáték alkalmával pedig úgy a közönség, mint a pályatársak, a szeretet és rokonszenv minden jelével halmozták el az ifjú párt. A közönség több többféle ezüstszékkel, pipere-czikkel stb. lepték meg őket. Előadás után a Beretvás-féle vendéglő éttermében rendezett lakoma zárta be az ünneplőességeket, melyen a közönség és a szintársulat elsőrendű tagjai kívül az ifjú pár szülők és rokonai vettek részt. Itt az első felköszöntőt Szegedi György mondta az ifjú párra, majd dr. Horváth Mihály az örömszölkőre üritette poharát. A dús lakoma után tánc következett, melyet fiatalja, örege a legvidámabb hangulatban lejtett kiválóság-kivirradtig. A közönség és pályatársak jó kívánságához esatoljuk mi is őszinte örömlünket s azon jó kívánságunkat, hogy áldja meg az Isten az ifjú párt hosszú életen át tartó zavartalan boldogság és meglelégedéssel!

— **Névváltoztatás.** Weisz Sándor mértekhitelesítő biztos, családi nevének „Vágó”-ra kért változtatását, a belügyminiszter engedélyezte.

— **Táncmulatság.** Mint bennünket értesítenek, a Budapesten székelő „Kecskeméti-Kör”, a helybeli Casinó-Egyesület termeiben, 1899. évi február 4-én elmett rendez.

— **Fáy Szeréna** úrnó bérletszünetes vendéglátói kedve mellett is, fényesen sikerültek. A művésznő két francia drámában, Sardou „Odette”-jében, Ohnet „Sarah grófné”-jában és búcszóld Rákosi Jenő boulevard drámaszerű „Magdolna”-jában lépett föl. O, kit par excellence szavaló művésznőnek szoktunk nevezni, újabbban a szalondráma terén is nagy művészi sikereket arat. Ez talán az avatatlanoknak meglepő, de a kik ismerik a színművészet fejlődési fázisait, tudják, hogy a színi ábrázolás új ideálja a stilszerűség, a mi annyit jelent, hogy szavaló darabban szá-



## Keoskemét—Fülöpszállás.

Vegyesvonat		Vegyesvonat	
d. u.	este	reggel	délután
12.10	8.—	7.—	7.15
12.28	8.09	6.52	7.05
12.37	8.19	6.42	6.53
12.57	8.32	6.30	6.39
1.10	8.41	6.20	6.28
1.26	8.52	6.09	6.15
1.54	9.18	5.56	6.—
2.52	9.37	5.25	5.26
3.05	9.48	5.12	5.12
3.13	9.54	5.05	5.04
3.20	10.—	4.58	4.57

## Keoskemét—Tisza-Ugh.

Vegyesvonat		Vegyesvonat	
d. u.	este	hajnal	d. u.
11.42	5.35	8.13	4.55
11.49	5.42	8.07	4.49
12.04	5.57	7.55	4.37
12.10	6.03	7.43	4.27
12.29	6.22	7.34	4.12
12.55	6.48	7.05	3.49
1.12	7.04	6.53	3.39
1.20	7.12	6.31	3.15

## Piaci árjegyzék.

1898 december hó 16-án.

Tisza búza métermázsánként .	9.10 krtól	9.60 krig.
Kétszer .	8.—	8.40
Rozs .	7.60	7.70
Árpa .	6.—	6.20
Zab .	5.30	5.50
Tengeri keoskeméti .	5.—	5.20
bánati új .	4.60	4.80
Köles .	5.—	5.50
Krumpli .	1.10	1.20
Széna .	1.60	1.80
Szalma .	60	0.80
Szalonna kilója .	54	0.70

Felelős szerkesztő: Laptulajdonos: **I. J. TÓTH ISTVÁN.** A KECSKEMÉTI SZABADLIVÓ PÁRT.

Szerkesztőtárs: Kiadó: **DR. SZAGY MIHÁLY.** TÓTH LÁSZLÓ.

## NYILT-TÉR.

E rovatban közöltékért nem felelős a szerkesztőség.

**Báli selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban **Privát-fogyasztóknak postabér** és vámtmentesen valamint házhoz szállítva, — mindkét pedig postafordultával küldenek **Henneberg G. selyemgyárat** (cs. és kir. udvari szállító) **Zürichben.** Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

## HIRDETÉSEK.

9917—1898 tkvi szám.

## Árverési hirdetmény.

A keoskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a **Keoskeméti Takarékpénztár-Egyesületnek Bereczk Mária Frankó Sándorné** elleni végrehajtási ügyében 1000 frt tőke s jár iránti kielégítés végett a keoskeméti 494. sz. tjkben A+4 sorsz. alatt felvett s végrehajtást szenvedett nevének álló 912 frt becsértékű ingatlan, — továbbá a keoskeméti 11055. sz. tjkben A+178/1. b. sz. alatt felvett s végrehajtást szenvedett és Széles Lajos nevének álló 4 frt becsértékű és a végrehajtást törvény 156. §-a értelmében egészben árverés alá bocsátott ingatlanok s ezekhez tartozókkal együtt az **1899. március 6-ik napján** d. e. 9 órakor, mint egyetlen határidőben e kir. törvényszék tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál, valamint Keoskemét város-házánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozik tartoznak a kikiáltási áru szolgáló becser 10%—t készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzzel előre letenni.

Kelt a keoskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 1898. évi december 10-én.

Kapy,  
kir. tszéki bír.

969 1—1

## Király Miklós

alkalmazás-tudakozó és közvetítő intézete  
Resiczabányán.

— Iroda: Fő-útea 136. szám. —

Ajánlkozik német ajkú bonnék és oseléség stb. stb. közvetítésére.

Tudakozásokhoz 50 kr. melléklendő levél-341 bélyegeken. 10—6

\* Az ország egész területére kiterjed. \*

7685—1898. tkvi szám.

## Árverési hirdetmény.

A keoskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a **Magyar Országos Központi Takarékpénztár** végrehajtásának **Csányi Ferencné** szül. **Faschas Lucia**, illetve annak jogutóda **Pék Jánosné** szül. **Soóke Rozália** elleni 63 frt 80 kr. tőke s jár iránti végrehajtási ügyében az iszáki 2282. sz. telegknyvben A. I. 968/1b—11., 968/1b—52 és 968/16—73. hrsz. alatt nevezett Péli Jánosné szül. Szöke Rozália tulajdonul felvett nemesi birtok 365 forintban, továbbá az iszáki 2283. sz. telegknyvben A. I. 968/1b—12., 968/1b—51. és 968/1b—74. hrsz. alatt ugyanannak tulajdonul felvett nemesi birtok 371 forintban megállapított kikiáltási árban, mindkét birtok összes tartozékaival együtt a község-házánál az **1899. évi január hó 5-ik napján délután 3 és fél órakor** mint egyetlen határidőben megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e telekkönyvi hatóságnál, valamint iszákon a község házánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozik tartoznak a kikiáltási áru szolgáló becser 10%—t készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzzel előre letenni.

Kelt Keoskeméten, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 1898. évi október hó 16. án.

Göttinger,  
kir. tszki albiró.

365 1—1

## Eladó sima szőlővesző.

Beretvás Pál ajánlja az alanti fajtiszta

## szőlővesszőit:

224,000 drb **Olasz-Rizlinget**, 1000-ként 3 frt, 10,000-ként 25 frt. — 6000 drb **Fehér-Chasselast**, à 3 frt — 8000 drb **Vegyés-Chasselast**, à 4 frt és többféle **osemegé-fajt.** Csomagolás 1000-ként 50 kr. 370 ?—1

366 1—1

## Keoskemét és vidéke legelősebb divatárú esernoka.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani a **Nyírády-féle** házban újonnan nyílt

## úri és nődivat-, rövidárú és diszmu üzletünket.

Az őszi és téli idényre raktárunkat oly dúsan felszereltük, hogy képesek vagyunk a legmagasabb igényeknek megfelelni.

Raktárunkon dúz választékban található:

Hölgyek részére: Elegáns blúsek, ingek, háló-köntösök, alsósoknyak, ingek és nadrágok, kötények, valódi francia derékfűzők. Ruhadiszek: zsinórok, csipkék, rüschök, és szallagok, különösen kiemeljük világhírű **glace-kesztyűinket**, mely felemulja az összes gyártmányokat, továbbá **fátyolok, kötőpamutok** és **hímző-selymek** stb. stb.

Uruk részére: **Ingek, gallérok, közelők, nyakkendőök, Jéger-féle alsóruhák, sétatárcsik, esőernyők, dohány- és szivartárcsik**, valódi **tajtékpipák és szípkák.**

Kizárólagos főraktár **komáromi szarabkól** stb.

Mivel tömegesebb látogatásért esedezve, maradtunk

teljes tisztelettel:

**GRÓSZ és PÁRTOS.**

348 10—5

Elvünk: **A szolid és pontos kiszolgálás.**

## Kiadó bolthelyiség!

A Beretvás-szálloda mellett, jelenleg **Bauer Gusztáv helyisége**, bármelyik órában bérbeadó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a **Beretvás-szállodában.** 369 ?—1

## Thea -kedvelőknek.

India theáinkból, — elismerve hasonlithatatlannul jobb mint a kínai-orosz, melyet már néhány éve szivességből t. vevők iránt közvetítünk — az ideitermésből készlet érkezett.

Thea-kedvelők kik ezt egyszer megkóstolják, többé más minőséget nem használnak.

Kóstoló mintával szivesen szolgálunk.

Gallia-féle könyvkereskedés,

362 3—2 **özv. Metzger Béláné.**

9953—1898. tkvi szám.

## Újabb árverési hirdetmény.

A keoskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Weisz György** végrehajtásának, — továbbá elrendelt csatlakozás folytán **özv. Weisz Józsefné, Kohn Bernát, Deucek Sámuel, Haacker Berta, Böhm Jakob, Pék Dániel, Fiacsán Mór, Propper Gyula, Szekulesz Miksa, Baumfeld & Weidinger cég; Magyar-Franzia Bistonió Rézvényársadg és Lebocics Sámuel** csatlakozóknak — 3500 frt, 550 frt, 1100 frt, 658 frt 96 kr., 174 frt, 1460 frt, 2397 frt, 4000 frt, 280 frt, 90 frt, 130 frt, 2373 frt 51 kr., 185 frt és 175 frt 22 kr. s jár. iránti s **özv. Weisz Mór** elleni végrehajtási ügyében p.-orgoványi 459. sz. tjkben A + 526. hrsz. alatt felvett 8460 frt 18 kr. becsértékű — továbbá a p.-orgoványi 504. sz. tjkben A + 5. hrsz. alatt felvett 343 frt 85 kr. becsértékű és id. Weisz Mór nevének álló ingatlanok tartozékaival együtt külön-külön arra való tekintettel, hogy ezen ingatlanokra utóajánlat adatott be, tehát a végrehajtást törvény 197 §-a értelmében az előbbi árverés hatálytalanná nyilvánítása mellett az **1899. évi február hó 10-ik napján** d. e. 9 órakor, mint egyetlen határidőben, e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál, valamint iszák község házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az előbb jelzett ingatlanok 16,500 frton, az utóbb jelzett ingatlanok pedig 1650 frton alól e nem adtának.

Venni szándékozik tartoznak a kikiáltási áru szolgáló becser 10%—t készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzzel előre letenni.

Kelt a keoskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1898. évi december 11. napján.

366 1—1

Kapy,

kir. tszéki bíró.

## Árverési hirdetés.

A néhai **Krizsán József és neje** hagyatékához tartozó ingóságoknak, jelesül a „Kecskeméti Takarékpénztár-Egyesület” 1039., 1040., 1041., 1042. és 1043. sz. **részvénye**, 1898—1914. évi szelvényekkel, darabonként 960 ftt kikiáltási ár mellett.

A kecskeméti Sertéshizlaló Gőzmalmi Részvénytársaság 125. sz. **részvénye**, 1898—1911. évi szelvényekkel, 350 ftt kikiáltási ár mellett.

A kecskeméti Gazdasági Gőzmalmi Részvénytársaság 33. sz. **részvénye**, 1898—1904. évi szelvényekkel 260 ftt kikiáltási ár mellett, árverés útján eladása a 6915/898. sz. árvaszéki végzéssel elrendeltetvén, árverési határidőtől **1899. évi január hó 3-ik napjának** reggeli 9 órája az árvaszék jegyzői hivatalába (II-ik emelet, 6. sz.) kintüzetik azzal, hogy az árverés azonnali készpénzfizetés mellett fog eszközölni és hogy az árverelők a kikiáltási ár 10%-át bánatpénztül előre letenni tartoznak, különben az árverésben részt nem vehetnek.

Kecskeméten, 1898. évi decz. 19-én.

**Barta Kálmán,**  
árvaszéki jegyző.

367 1—1

Uj épület- és tűzifa-, szén-, mész- és  
cement-kereskedés Kecskeméten.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomá-  
sára hozni, hogy a **Körösi-hegy 148 sz. alatt,**  
a **vasúti teherarú-raktarral szemben, a Kun-**  
**féle telken, a lezárt izr. temető mellett**

**épület- és tűzifa-, szén-, mész- és**  
**cement-kereskedést**

nyitottunk.

Midőn ezt a n. érd. közönség b. tudomására  
hozzuk, kérjük szíves pártfogását.

Kiváló tisztelettel:

**HAAS és BERMAN,**

épület- és tűzifa-, szén-, mész- és cement-kereskedők.

364 1—1

Uj épület- és tűzifa-, szén-, mész- és  
cement-kereskedés Kecskeméten.

Uj épület- és tűzifa-, szén-, mész- és  
cement-kereskedés Kecskeméten.

Uj épület- és tűzifa-, szén-, mész- és  
cement-kereskedés Kecskeméten.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

**Eddig föltulmulhatatlan!**

Maager Vilmos-fele valódi, tisztított

**DORSCH - májolaj**

törvényesen védett csomagolásban

**MAAGER VILMOS-tól, Bécsben.**

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltot és könnyű emésztetend-  
généll fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama es-  
teknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő-  
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a  
vér tisztítását elakarja érni. — Egy üveg ára 1 ftt és kapható a gyári raktár-  
ban Bécsben, III/3. ker. Heumarkt 3. — valamint az osztrák-magyar  
monárkia legtöbb gyógyszerárában.

Kecskeméten: **Katona Zsigmond** gyógyszerész úrnál,  
**Nyirády László** és **Pataky György** urak kereskedésében.

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monárkia részére:

**MAAGER VILMOS, Bécs, III/3. ker.,**  
**Heumarkt 3.**

380

Utánzásokat a törvény ildözi.

24—7

Van szerencsém a n. é. közön-  
séggel tudatni, hogy a helybeli  
pénzüntézetek és iparvállalatok

**részvényei**

nálam mindenkor kaphatók és ál-  
talam a legjobb árban vásárol-  
tatnak és pedig az **eddigi gya-**  
**korlattól eltérve, közvetítési**  
**jutalék nélkül.**

**Bleyer Adolf,**

385 27—27

Nagykőrösi-útea 22.

**A kőbányai**

**Krály-Serfőző-Részvénytársaság**  
**főraktára**

ahol mindenkor kellőleg hűtött,  
legjobb minőségű hordós és pa-  
laczkos sör kapható.



# DIETRICH és FIA



CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK

TEA, RUM, COGNAC ÉS PALACZKSÖR NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKÓRÖK GYARA.

**BUDAPEST, IV., RÉGI POSTA-UTCZA 10.**

közvetlen behozatalú valódi

# BRAZILIAI RUM-ja.

Kapható Kecskeméten, a bizományi raktárban: **Dávid Bertalan** úrnál.